

菏泽连续5年结婚人数下降

离婚人数则逐年上升,高考后尤为明显

本报记者 张建丽

菏泽连续5年来结婚人数下降,而离婚人数则逐年上升,高考后尤为明显。这是怎么回事,记者进行了探访。



市民政局社会事务科统计数据如下(含补办登记):

2013年:112085对

2014年:105156对

2015年:75280对

2016年:75193对

2017年:69436对

2018年上半年全市结婚登记含补办登记共35999对

专家点评:等孩子高考完未必一定是好时期

据菏泽市医专副教授、精神科副主任医师、心理专家刘英介绍,这些婚姻名存实亡的家庭是不和谐的,氛围也是压抑的,孩子其实可以感知得到,这给孩子带来的伤害并不比离婚小。

曾有一些青春期的叛逆

孩子,前来接受心理咨询时,质问“他们口口声声为了我,我让他们这样做了吗?我的压力他们知道吗?整天冷冰冰的,还不如赶快离了!”在这样的原生家庭生活久了,会影响孩子对未来自己婚姻生活的选择,他们甚至会排斥婚姻。

如果真的要分开了,其实可以告知孩子,做好沟通。应当让孩子明白,离婚并不代表关系的割裂甚至对立,要让孩子相信,父母过去、现在一直爱着孩子,将来也不会变,并将始终为孩子提供各种支持。

7月刚过半,牡丹区219对夫妻离婚 比平时大约多三分之一

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,每年高考后的7、8月份都是离婚人数明显增多的时期。根据牡丹区婚姻登记处的统计,今年5月份,有357对夫妻离婚,6月份,有311对夫妻离婚。而从7月1日到7月17日,已经有219对夫妻办理了离婚手续,有明显增多的趋势。前来办理手续的夫妻,年龄段大多集中在四五十岁。7、8月份的离婚人数要比其他月份多出三分之一。

据悉,等孩子高考结束以后,前来离婚的夫妻,大多非常平静而且下定决心,一般不接受调解。为了不给高考的孩子增加额外的思想压力,他们长时间维持着名

存实亡的婚姻关系,直到孩子高考结束,所以7、8月份离婚人数明显增多。

还有一个离婚高峰期集中在春节过后的2月份。这些夫妻比较年轻。他们前来离婚多是由于春节时期发生的一些家庭琐事,吵吵闹闹着来办理手续。还有一部分人在离婚的第二天又来办理复婚手续。

据市民政局的统计,全市5年来的离婚人数,呈现逐年上升趋势。2013年,12135对;2014年,14099对;2015年,14250对;2016年,16507对;2017年,18693对。今年上半年,离婚人数9718对。

2013年全市结婚人数112085对,2017年下降到69436对

菏泽近5年来结婚人数持续减少,市民政局社会事务科统计数据如下(含补办登记):2013年,112085对;2014年,105156对;2015年,75280对;2016年,75193对;2017年,69436对;2018年上半年全市结婚登记含补办登记共35999对。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访得知,出现这种现象的客观原因主要是适龄青年的减少。还有一个主观原因则是“男大当婚,女大当嫁”这一中国传统理念,正在年轻人这一结婚主力军中悄然发生变化。

在菏泽从事销售工作的刘璐表示,“销售行业加班出

差是常态,没有时间约会,也没有时间相亲”,恋爱都顾不上谈,怎么可能结婚?物质因素在一定程度上延缓了年轻人步入婚姻的步伐,即使是有稳定恋情的年轻人,其中不少也表示不敢轻易“谈婚论嫁”。在菏泽从事媒体工作的王皓直言:“从个人到家庭的转变并非易事,没有房子,丈母娘肯定不愿意,住在出租房里也有诸多不便。但是菏泽现在的高房价,起码还得奋斗几年才能买房,生活成本不断上升,结婚后又必然会考虑生子和育儿的支出,没有足够的经济基础,不敢轻易结婚。”还有很多适婚青年表示“宁缺毋滥”,不着

急结婚。在其他城市也一样。面对逐年下降的结婚人数,多位专家表示,这是国家经济社会发展的必然产物,社会应尊重多元化、个性化的个人选择,予以年轻人更多选择空间。同时由于我国已经步入老龄化社会,他们也呼吁国家认真研究、出台相应的政策,鼓励年轻人结婚生育。

孩子歪头看电视,斗鸡眼,都是斜视惹的祸

菏泽华夏眼科医院,拯救你“走偏”的黑眼球

日常生活中,我们会碰到这样的一些孩子,他们从不“正眼”看人,早早就带上了眼镜,这都是斜视惹的祸。据齐鲁晚报齐鲁壹点记者了解,目前,儿童斜视已经成为一种常见的眼科疾病。菏泽华夏眼科医院斜视与小兒眼科主任曹素燕说,在对待儿童斜视问题上,很多家长都存在一种误区,他们认为,小孩子斜视长大自然就好了或者等孩子大点再治疗,但这种幸运只发生在很小一部分人身上,多数患儿长大后不仅没有“自然好”,还失去了视力提高的机会。因此,家长们应该多了解这方面的知识,尽量做到早发现,早治疗。

孩子眯眼歪头看东西 可能患了斜视

据了解,斜视是非常常见的一种眼科疾病,发病率在3%左右。也就是说,100个人当中就有3个可能是斜视。而且,上至80岁以上的老人下至刚出生的婴儿,都有可能发病。

什么是斜视呢?曹主任介绍,可以这样说,在清醒的状态下,任何时候、任何方向上,如果发现两只眼睛看的方向不同,一只眼睛注视目标,另一只眼睛偏离目标,两只眼位置不对称,这就是斜视。俗话说的“对眼”“斗鸡眼”就是斜视中的一种,叫内斜视。除了内斜,还有外斜、上下斜和旋转性斜视。

“斜视大多发生在婴幼儿时期,家长应给予高度重视。”曹主任提醒,如果孩子出现在阳光下喜欢眯起一只眼、经常歪着头看东西、看东西有重影、经常磕磕碰碰容易发生碰伤、上下楼梯特别小心等现象,家长就应该及时带孩子就诊,以筛查是否有斜视。

斜视影响的不仅是外观 更重要的是心理

斜视患者在看人或看东西的时候歪着脑袋,给人带来不雅的外观。同时还会影响患者视觉功能,发病越早,对视觉功能的危害也就越大。但是,斜视带来的问题不仅仅是这些,更重要的是它还严重影响了患者的心理健康,容易产生自卑等问题。

来自单县的斜视患者赵某,今年18岁,因从小就患有斜视,经常在学校经常受到异样的眼光,所以刚小学毕业就辍学了。长期的面对他人的嘲笑,导致赵某严重的心里自卑,从不敢抬头正眼看人。对于斜视,赵某不是没有治疗过,他曾在其他医院做过矫正手术,但是并没有达到预期的效果,就在赵某陷入绝望准备放弃的时候,经由熟人介绍,来到菏泽华夏眼科医院,因为是二次手术,曹素燕主任很是慎重,为其进行了一对一手术设计,制定了完善的手术方案,手术顺利完



专家介绍

曹素燕主任曾在北京同仁医院进修工作,具有丰富的临床手术经验。擅长儿童眼病、斜视、弱视、先天性上睑下垂、屈光不正等疾病的诊断与治疗,也是我们菏泽为数不多可以开展小兒全麻复杂斜视手术的专家。

成,目前患者恢复良好。曹主任介绍,赵某在来到医院时,可能因为患有斜视,心理有点自卑,再加上他是二次手术,心理压力更是加倍,从手术台上下来的那一刻,多年来的心结终于打开,忍不住流下了激动的眼泪,直呼我真是太激动了。术后,赵某多次借朋友圈等交流平台表达对曹主任的感激。

“等等看”的想法要不得 治疗斜视要尽早

“等孩子长大一些,斜视说不定就自然好了。”很多家长听

到手术是比较抗拒的,有些想当然地认为斜视的孩子随着年龄增长会自己好的,还有些是担心患儿年龄小,不配合检查,以为治疗也没用,等长大些再说。但是在斜视治疗中,“等等看”的想法最要不得。一旦发现或怀疑有斜视,必须第一时间来医院就诊,及时采取相应的处理措施。

今年10岁的灵灵(化名)刚在华夏眼科医院接受了手术。据了解,灵灵在一岁的时候就被发现患有斜视,家长看着孩子还比较小,就想等她大一点再做手术,所以直到十岁才来到医院治

疗。目前灵灵已在华夏眼科医院接受了手术,但是,因为治疗的比较晚,灵灵的视力还是受到了影响。曹主任表示,斜视对双眼立体视觉功能的危害极大,容易造成立体视觉的丧失。立体视觉发育的关键期是出生后3个月至2岁,到5岁时已接近成熟。如果一个孩子出生后就发现有恒定性斜视,5岁以后才开始治疗,那么他的立体视觉恢复的机会几乎没有了,这样对他以后的学习和生活会有很大影响。因此,发现斜视需要尽早处理,千万不要等待。

(见习记者 李真)